Технологическая карта НОД
	Образовательная область
	Познавательное развитие

	Возраст детей, группа
	Подготовительная к школе группа

	Тип НОД
	Обобщение и систематизация знаний

	Тема НОД
	 На поиски золотого ключика

	Цель
	Учить детей слушать и слышать воспитателя, отвечать полными предложениями на поставленный вопрос.  Закрепление математических знаний, умений и навыков посредством игры-путешествия. Развивать речь, память, логику.  

	Задачи
	-Формировать навыки вычислительной деятельности;
- Закрепить состав числа 7 и 8;
- Закрепить соседей числа предыдущего и последующего числа;
- Закрепить умение работать со схемами по трем признакам;                                                                                                - Закрепить умение ориентироваться на листе бумаги в клетку. 
- Развивать воображение, смекалку, зрительную память;
- Воспитывать интерес к математическим знаниям;

	Материал
	 Презентация для SMART доски   – задачи; ноутбук, игрушка Буратино; два воздушных шарика;   
Карточки  «соседи числа»; схемы – по блокам Дьенеша, блоки Дьенеша;  Листы для графического диктанта. 

	Предполагаемый результат
	1. Уметь  находить ответы  на поставленные вопросы воспитателя.
2.Уметь взаимодействовать со сверстниками при решении проблемных задач.

	
Этапы технологии «Ситуация»
	
Деятельность педагога
	Методы, приемы
	Деятельность воспитанника
	Предпосылки учебной деятельности
	Контроль результатов деятельности

	
I.  Введение в игровую ситуацию

	Здравствуйте ребята! Ребята, я хочу вас познакомить с одним сказочным героем – БУРАТИНО. Сегодня, когда я пришла, в детский сад на работу около группы встретил меня Буратино. Он рассказал, что кто-то украл золотой ключик от потайной двери в коморке Папы Карло и теперь они не могут ее открыть. А на месте ключа оставили корзину с заданиями.
	Успокаивающие упражнения перед занятием. 

	В беседе взаимодействуют  с воспитателем, отвечают на вопросы.

	Интерес к познавательной деятельности

	Ответы детей

	Этапные задачи: Вызвать внутреннюю потребность детей для включения в деятельность, постановка детской цели. Обобщить и закрепить знание детей.  
	

	II. Актуализация знаний

	- Ребята посмотрите, чей это шарик? (В группу влетает воздушный  шарик)
	Игровой (использование сюрпризных моментов). 
	Участвуют в диалоге. Отвечают на вопросы.
Получают сообщение от героя.
	Выбор вариантов деятельности из имеющегося личного опыта.
	Выполнение заданий

	Этапные задачи: 
- Закрепить соседей числа предыдущего и последующего числа;
- Закрепить умение работать со схемами по трем признакам;                                                                                                
	

	III. затруднение в ситуации

	Перед вами болото, чтоб его пройти, нужно  выстроить дорожку мостик. 
(по схеме, по трем признакам, блоки Дьенеша). Воспитатель достает из конверта карточки со схематичным изображением.
	Наглядный (использование  ИКТ презентации). 

	Дети сталкиваются с затруднением.  Пытаются  решить поставленные  перед ними задачи.
	Коммуникативные умения.
	Наблюдение в процессе работы

	Этапные задачи:
- Закрепить умение работать со схемами по трем признакам;                                                                                                
	

	IV.Открытие нового знания или способа действий
	Воспитатель: Посмотрите, мы с  вами попали на сказочную полянку.  (предлагается подобрать  лепестки ромашке)
	- Закрепить состав числа 7 и 8; 
	Дети знакомятся с возможным вариантом преодоления затруднения.
	Усвоение общего способа действий.
	Наблюдение за процессом деятельности.

	Этапные задачи:
-Закрепить состав числа 7 и 8;
	

	V. Введение новых знаний в систему знаний

	Ребята, так кто похитил золотой ключик?
А кто знает, как его зовут?
Что бы помочь Буратино, нужно расшифровать код.
	Индивидуальная работа детей.

	Ответы детей. 
Ориентировка на листе. 


Графический диктант. (ключик)

	Выполнение действий под диктовку.
	Соблюдение правил в работе. Умение слушать воспитателя. 

	Этапные задачи:
-- Воспитывать умение понимать учебную задачу, выполнять ее самостоятельно. Желание помочь оказавшемуся в  беде.
	

	VI. Осмысление (итог)

	-Смогли   помочь? 
-Почему смогли?
-Что  вызвало затруднение?
- Что понравилось?
За вашу отзывчивость Буратино дарит вам «Пятачки» (шоколадные монетки)
	Поощрение, анализ занятия.

	Дети собираются около воспитателя, Отвечают на вопросы воспитателя.
	Самооценка.
	Ответы детей.

	Этапные задачи: 
- Развивать воображение, смекалку, зрительную память;
- Способствовать формированию мыслительных операций, развитию речи, умению аргументировать свои высказывания.
- Воспитывать умение понимать учебную задачу, выполнять ее самостоятельно.   Желание помочь оказавшемуся в  беде.
	


	Комментарий

	
	





